

我市举行纪念建团94周年 “五四”运动97周年主题团会

本报讯(记者 黄宁)为纪念五四运动97周年、建团94周年,促进“两学一做”教育活动深入开展,对青少年进行最直接、最生动的社会主义核心价值观和党团意识教育,5月4日上午,由共青团信阳市委、信阳市青年联合会、信阳市机关事务管理局共同举办的《以青春的名义——信阳市纪念建团94周年、五四运动97周年主题团会》在百花之声大剧院举行。市领导焦豫汝、谢天学、周慧超出席活动。

团会举行了第七届“信阳市十大杰出(优秀)青年”授奖礼,第七届信阳市“十大杰出(优秀)青年”评选活动自3月1日开展以来,受到了全市广大青年和社会各界的普遍关注和积极参与,经过审议提名、公示投票等程序,最终评选出朱建华等10名杰出青年、刘洋生等10名优秀青年。新当选的“十大杰出(优秀)青年”,是我市推进经济社会发展过程中涌现出的优秀青年的杰出代表,他们的事迹体现了当代信阳青年鲜明的时代形象和青春风采。

省政协调研组莅信调研

本报讯(记者 张勇 马保群)5月4日,以省政协社会和法制委员会主任杨国功为组长的省政协调研组来到我市,就“校园暴力问题现状”进行专题调研,并召开座谈会。市政府副市长张明春、市政协副主席曹茂明出席座谈会。

座谈会上,市教育局、市公安局、市中级人民法院、市人社局、团市委、市妇联等相关负责人分别结合各自职责,踊跃发言,从个人、家庭、学校、社会等方面认真分析了校园暴力问题产生的原因,并就预防和减少校园暴力提出了意见和建议。听取发言后,杨国功说,青少年是祖国的未来和希望,他们的健康成长关系到千千万万个家庭的幸福安宁和社会稳定。此次专题调研旨在全面、深入了解校园暴力问题的现状,认真研究相应对策,制定相关法律,切实遏制校园暴力问题,保护好每一个孩子。

市人大常委会机关 “两学一做”学习教育工作会议召开

本报讯(记者 黄锋)5月3日,市人大常委会机关召开“两学一做”学习教育工作会议。会议学习了习近平总书记关于“两学一做”学习教育的重要指示精神,按照市委部署要求,对机关学习教育工作进行安排。

会议强调,开展“两学一做”学习教育,是党中央强化理论武装、加强党的思想政治建设的重大部署,是贯彻全面从严治党要求、推动管党治党向基层延伸的重要抓手,是加强党员队伍教育管理、推动党内教育常态化制度化重要实践。机关全体党员干部要深刻认识开展“两学一做”学习教育的重要意义,切实增强抓好学习教育的政治责任感,按照中央和省市委关于“两学一做”的总体要求,扎实开展好市人大常委会“两学一做”学习教育,真正使党章党规、系列重要讲话入脑入心、见诸于行。在具体实践中要牢牢“学”这个基础,在学思践悟上下功夫;抓住“做”这个关键,在知行合一上下功夫;紧扣“改”这个核心,在立行立改上下功夫;突出融入日常这个特点,在抓细抓实上下功夫。

用叶插出多彩世界

“植物快繁让俺找到了创业致富的好门路。”5月4日,淮滨县植物快繁专业合作社负责人鲍建华对记者说。鲍建华、李登亚、肖士洲于2015年4月投资400万元创办了河南省第一家植物快繁专业合作社,繁育各种园林观赏花木。鲍建华采用的植物快繁技术是由曹辉华、罗彩义发明的,采用一叶、半叶、一芽、一枝通过TD药剂催生,全自动电脑管理,4天至18天生根发芽成苗。合作社的花木,从引进的美国垂枝樱花、到我国稀有品种金丝楠木,大到大型乔木,小到地毯玫瑰等花草,最初的幼苗都是由叶片采取植物快繁技术扦插出来的。如果是红叶,一定红得没有任何杂色,如果是黄叶,一定金黄到极致。

让人过目难忘的美丽是如何生产的?该公司技术总监肖士洲介绍,是植物快繁技术造就了这样的神奇。以枫树为例,如果通过自然播种来培育枫树,有的枫树到了秋天叶子会变黄、有的变红、有的不变色,可谓树叶不同。而采用现代技术就不一样了,人们可以通过植物叶片的无性繁殖、优化得到园艺品种的枫树幼苗。这种幼苗与自然品种最大的不同在于,它们是用相同的植物叶片复制的,所以不管树型还是叶子色彩都可以保持高度统一,与此同时,园艺品种的枫树还能根据客户需求优选某些方面的特性,比如增强抗病虫害、抗旱、抗盐碱能力等。

供水管道的“守护神”

——记市供水公司工程部机修班班长夏海峰

□本报记者 赵雪峰 李海

在市供水公司有这样一支队伍,他们的身影总是出现在用水困难户和城区供水抢修点。这支作风顽强、勇于奉献的队伍就是市供水公司工程部机修班,带领这支队伍做出骄人业绩,受到广大市民好评的领头人便是机修班班长——夏海峰。

小小的个头、黝黑的皮肤,39岁的夏海峰却有着20年的焊工资历,是个名副其实的“老焊工”。这些年来,夏海峰凭着满腔的热情,辛勤付出,在自己平凡的青春路上留下了一个个坚实的脚印,在他手中的供水管道不断连接延伸……

机修队是供水系统的“兵工厂”和“工兵团”,是保障打好仗、打胜仗的重要环节。夏海峰率领下的团队在供水基础设施工程建设、供水管道抢修等施工中,注重节能降耗,创新安全生产,他深知机修速度的快与慢、质量的好与坏,直接关系到供水工程的进度和质量,进而影响城市居民的宜居质量和幸福指数。

只要任务一来,夏海峰就会小家、顾大家,义无反顾地投身机修车间中去,他的手早已磨出厚厚的茧,他的脸经常被电焊焊掉了皮,但他却没有叫过苦、叫过累,叫过屈。

航车、钻床、卷管机、电焊机、切割机机械是夏海峰的“重武器”。在加工制造中,他总是认真裁量钢材,多角度加以比较,力争最大化利用边角废料,从十公分大小的钢板到一个小螺丝从不丢弃,能二次利用的全部派上用场。

近年来,夏海峰配合安装队加工过河管、铺设管道所需的各种钢制管件套上千米;配合抢修队焊接哈夫、套筒、断管、割螺丝等百余次;将废旧管道重新加工,焊接打磨,恢复利用百余米,无一次损失浪费。



荣获“河南省技术能手”称号的夏海峰。

着从容的微笑。年仅39岁的他已荣获“河南省技术能手”称号、机修队被省总工会授予“省工人先锋号”……夏海峰从来不敢不炫耀,深知所有的奖项是对他工作的肯定和个人的激励,而不是懒惰的挡箭牌。无论严寒酷暑,还是病痛缠身,他都风雨无阻,20年如一日兢兢业业。

多年来,夏海峰用一颗平常心淡然面对挫折、误解、失败、赞扬、转折、成功与荣誉,时刻保持

寻访信阳工匠
信阳市总工会 信阳日报社 联办



为进一步弘扬文明新风尚,彰显青年风采,汇聚青春正能量,5月4日下午,浉河区纪念五四运动97周年青春分享会暨“七彩丝带”青年志愿服务行动启动仪式在市文化中心举行,6名来自各条战线的浉河籍优秀青年作青春分享,多角度展现青春的激情与梦想,用杰出人物的青春故事感染、激励青年开拓进取。

本报记者 马迎春 摄

信运集团被评为中国 诚信经营与服务示范单位

本报讯(记者 祁倩 通讯员 王峰)近日,在第十三届中国诚信企业家大会暨第五届诚信中国节上,信运集团被评为“十二五”中国诚信经营与服务示范单位,董事长阮中杰荣获“十二五”中国诚信企业家功勋奖,同时增补为中国诚信企业家大会理事常务理事。

中国诚信企业家大会创办于2004年,以发现、表彰、宣传诚信企业家为宗旨,已成功举办十二届。此次大会由中国管理科学研究院诚信评价研究中心、中国市场学会信用工作委员会、商务部研究院信用评级与认证中心、人民日报社《健康时报》、中国信息协会信用信息服务专业委员会、央视发现之旅《诚信档案》栏目等单位联合举办。

信运集团将安全当做企业最基本的社会责任,牢固树立安全红线意识,积极顺应形势,调整发展战略,全力为出行群众提供安全优质便捷的运输服务。与集团员工共享企业发展成果,制定闻名全省同行业的“七条人情味”政策,积极为员工排忧解难,营造了和谐稳定的氛围。多年来,在抗击冰雪灾害、抗震救灾、支持地方城市建设中,信运集团积极承担起社会责任,多次圆满完成上级下达的各项任务,赢得了社会各界的广泛好评。

信用是安身之本、立业之根,作为河南省道路运输骨干企业,信运集团坚持做诚信的行业领先者,在董事长阮中杰的倡导下,以“为社会和员工送去诚信服务”为己任,坚持依法经营,诚信纳税,连年被评为河南省A级纳税信用企业。信运集团将安全当做企业最基本的社会责任,牢固树立安全红线意识,积极顺应形势,调整发展战略,全力为出行群众提供安全优质便捷的运输服务。与集团员工共享企业发展成果,制定闻名全省同行业的“七条人情味”政策,积极为员工排忧解难,营造了和谐稳定的氛围。多年来,在抗击冰雪灾害、抗震救灾、支持地方城市建设中,信运集团积极承担起社会责任,多次圆满完成上级下达的各项任务,赢得了社会各界的广泛好评。

信运集团被评为中国诚信经营与服务示范单位



4月28日,信阳信行举办“青年智库”杯课题调研评比。该行青年员工围绕“业务发展、风险化解、内控合规、支持地方经济”主题,通过网络调查问卷、同业对比、数据统计分析等方式,精心开展课题调研,形成了一批视角新颖、逻辑严密、可操作性强的调研成果。活动为该行青年员工成长搭建了平台,有效提升了他们分析解决问题的能力,也为该行经营发展提供了人才和智力支持。

见习记者 戴子翔 通讯员 洪利 摄

我市多措并举打击侵权假冒行为

本报讯(刘涛涛)近年来,我市通过加强组织领导,深化执法协作,突出条块整治,积极营造氛围,全方位、多领域、深层次开展打击侵权假冒工作,持续挤压侵权假冒生存空间,扩大守法诚信的市场分量,有力净化了市场生态,助推了“双创”发展。日前,在全省打击侵权假冒工作电视电话会议上,我市的经验做法和良好成效受到了省“双打”工作领导小组的充分肯定和通报表扬。

坚持执法联动。我市先后开展了车用燃油、农村及城乡结合部市场、互联网领域、中国制造海外形象维护“清风”行动等专项整治。其中,由商务、公安、工商、质检等部门联合开展的车用燃油专项整治共出动执法人员4800人次,处理举报投诉案件23件,办结行政处罚案件13件,查处违法违规经营加油站5家,责令整改27家;由农业、工商、质检、食药监等部门联合开展的农村及城乡结合部市场专项整治共出动行政执法人员近5100人次,检查经营户2300家,抽检产品约650批次,查办案件160多起,查处假冒伪劣农资4000多公斤,清理退回不合格种子10万公斤;由文化、知识产权等部门联合开展的互联网专项整治对电子商务平台进行了全面排查,纠正非法专利广告

宣传5起,责令整改电商商户2家;由海关、商检等部门联合开展的“清风”行动共检验10批运往非洲的商品,货值511.70万美元,对高风险侵权商品进行分析排查,有效杜绝了中国制造、河南制造侵权假冒的输出。

广泛宣传发动。我市充分利用传统媒体与“两微一端”等平台,积极唱响主旋律、打好主动仗,面向广大市场主体和群众宣传相关法律法规,公开侵权假冒典型案例,发布企业“红黑榜”,拓宽举报投诉渠道,持续传递尊重创造、遵法守信的正能量,努力形成共建共治共享的良好氛围。去年以来,全市共组织集中宣传活动60余场,出动宣传车辆6000余台次,印发宣传资料12万余份,制作宣传展板8000余块,悬挂宣传标语2.4万余幅,微信微博推送宣传内容3000余条。

勇当时代先锋 不做青春过客

□黄小希

回望历史烽烟,只有与国家和民族共同成长进步,青年才不至于碌碌无为,沦为青春过客、时代看客。近代,“位卑未敢忘忧国”的青年高举“爱国、进步、民主、科学”的旗帜,唤起了民族觉醒。百年间,当保家卫国需要有人抛洒热血时,当国家建设需要有人放弃安逸生活时,当科研攻关需要有人甘坐“冷板凳”时,当志愿服务需要有人无私奉献时,总有一批批青年摩

砺“五四”精神,勇立潮头浪尖,把实现自我价值同适应国家和社会的需要统一起来。我们的国家正走在实现繁荣富强的伟大征程上,为青年人提供了发展自身、贡献社会、造福人民的广阔平台。对于青年而言,有梦想,有机会,有奋斗,一切美好的东西都能创造出来。面对机遇与考验,当代青年应胸怀理想,通过学习和实践练就过硬本领,更加自觉地投身社会主义现代化建设事业。

实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要一代又一代有志青年接续奋斗。全面建成小康社会,广大青年是生力军和突击队。十三五规划纲要明确提出,“制定实施青年发展规划,营造良好成长成才环境”。大时代成就青年大作为,广大青年必能充分展现自己的抱负和激情,不断书写奉献青春的时代篇章,创造属于时代的荣光。

有感而发